

ВЫСТУПЛЕНИЕ
главы российской делегации,
Постоянного представителя Российской Федерации при ФАО
и других международных организациях в Риме
В.Л.ВАСИЛЬЕВА
по пункту повестки дня 11: «Определение приоритетов и потребностей
отдельных стран и регионов в целом»
Региональной конференции ФАО для Азии и Тихого океана
(Дакка, Бангладеш, 8-11 марта 2022 г.)

10 марта 2022 года

Уважаемый Председатель,

Уважаемые коллеги,

Россия является неотъемлемой частью Азиатско-Тихоокеанского региона. С большинством стран региона нас связывают многолетние отношения равноправного и взаимовыгодного партнерства. Считаем, что влияние АТР, где уже сегодня проживает свыше половины населения планеты и где производится значительное количество сельскохозяйственного сырья и продовольствия, в обозримой перспективе будет только возрастать.

Россия заинтересована и поддерживает целенаправленные усилия стран АТР по достижению Целей устойчивого развития, включая ЦУР-2 (борьба с голодом и всеми формами неполноценного питания). При этом мы видим, что международная повестка дня также подвержена трансформации.

Одни из острых вызовов – изменение климата и пандемия.

Исходим из того, что борьба с изменением климата не должна обернуться дополнительным бременем для сельхозпроизводителей, в особенности для мелких и средних фермерских хозяйств, которые преобладают в странах АТР. Следует помнить, что отдельные направления сельского хозяйства, в частности животноводство, является основным источником средств к существованию значительной части населения региона. Необходимо внедрять такие формы ведения сельского хозяйства, которые позволят обеспечить его устойчивое развитие при снижении нагрузки на

климат и биоразнообразие. Для этого требуется соответствующее правовое регулирование, финансово-инвестиционная поддержка сельхозпроизводителей, доступ к технологиям и инновациям, подготовка квалифицированных кадров по различным сельскохозяйственным направлениям и т.д. Россия реализует соответствующие программы в этом направлении, готова предоставить свои наработки в этих вопросах.

Очевидно, что пандемия коронавируса продолжает оказывать негативное влияние на производство сельскохозяйственного сырья и продовольствия в АТР. Поддерживаем принимаемые странами меры по сохранению производственно-сбытовых цепочек, поддержанию открытыми каналов внешней торговли, недопущению введения необоснованных ограничений и рестрикций в торговле. Это позволяет смягчить последствия от коронавируса для продовольственной безопасности в регионе. Одновременно призываем страны АТР обратить внимание на необходимость противодействия распространению опасных заболеваний животных и растений. В первую очередь речь идет о распространении вируса африканской чумы свиней. Важно, чтобы страны-регионы, несмотря на сохраняющиеся сложности интегрировали в систему национальных и региональных мер концепцию «Единое здоровье».

Хотим так же обратить внимание на неблагоприятную ситуацию, складывающуюся на глобальном рынке удобрений. Для многих стран АТР это может оказаться серьезным вызовом. Целесообразно было бы заблаговременно продумать меры, которые позволили бы обеспечить необходимый минимальный уровень обеспечения качественными удобрениями развивающиеся страны. Россия последовательно поддерживает деятельность ФАО, в части касающейся обеспечения сохранности и повышения плодородия почв, защиты здоровья растений через организацию соответствующих тренингов по использованию удобрений, а также оценки их качества и влияния на урожайность сельхоз культур.

Уважаемые коллеги,

Особо хотели бы также остановиться на вопросах рыболовства и аквакультуры в регионе АТР. Страны региона обладают значительным потенциалом в данной сфере, вместе с тем, необходимо модернизировать и развивать промысловые мощности наряду с созданием системы борьбы с незаконным несообщаемым и нерегулируемым промыслом (ИНН промысел). Без принятия необходимых мер затруднительно будет добиваться устойчивого управления рыбными запасами регионов, гарантировать их своевременное восполнение и соответственно экономическую отдачу. Если говорить об аквакультуре, то главное внимание, по нашему мнению, должно уделить качеству исходного материала и безопасности выращиваемой продукции.

Российская Федерация в конце 2020 года ратифицировала соглашение о мерах государства порта по борьбе с ИНН промыслом и производит отладку национального механизма по обеспечению соблюдения взятых на себя обязательств. Это в полной мере касается деятельности в регионе АТР.

Значительное внимание призываем страны АТР уделить вопросам сохранения и восстановления лесных ресурсов. Считаем, что политика стран в области устойчивого использования лесных запасов должна учитываться в национальных обязательствах в рамках борьбы с изменением климата.

Уважаемые коллеги,

Российская Федерация намерена и впредь поддерживать широкий открытый диалог со странами региона в вопросах устойчивого развития сельского хозяйства, лесопользования, добычи и использования водных биологических ресурсов. Наша страна является одновременно экспортером и импортером сельхоз продукции из региона АТР. Активное и взаимовыгодное сотрудничество отвечает интересам всем стран АТР. Исходим из того, что результаты нашей совместной работы в ходе нынешней конференции послужат существенным вкладом в деятельность ФАО по обеспечению справедливого не дискриминационного и устойчивого развития сельского хозяйства, в том числе с учетом рекомендаций Саммита ООН по продовольственным системам 2021 года.

Благодарю за внимание.